

# 妻子失踪近1个月朋友圈却还在更新 真相是丈夫杀人抛尸编造谎言

## 他在客厅杀妻时,5岁女儿在卧室熟睡

本报记者 陈洋根 通讯员 余炫

杭州建德女子洪某是个“手机控”,前些天她的微信朋友圈一直在更新,她丈夫照常带着孩子去洪某娘家吃饭,说妻子外出打工了,可其他亲朋好友给洪某打电话,要么关机要么无人接听……警方介入后发现此事不寻常,原来洪某早已被杀害!

那么,为何洪某被害后她的朋友圈还晒出游玩照片,有时还通过微信与人聊天?警方层层剥开谜团发现,真凶就是洪某的丈夫!



### “我女儿失踪了”

“你们帮帮我,我女儿失踪了,快1个月了……”4月24日上午,家住建德的一位老人匆匆赶到派出所报案,称女儿洪某20多天前外出打工,但一直没有和家人联系,20多天过去了,电话也联系不上,希望民警帮忙找人。

报警人正是洪某的妈妈。民警初步了解得知,3月31日洪母收到洪某手机发来的一条微信,大概意思是:她自己外出打工,让家人不要担心,也不要和她联系。

到了4月3日,洪某的朋友圈更新:我会好好的,谢谢大家关心!而发朋友圈的地址是在上海迪斯尼。

这一切表面上看起来,好象是洪某外出打工并且不想和家人联系。但民警从中发现了一些不寻常,因为洪某还有个5岁的女儿,一个母亲这么久对孩子不闻不问,非常反常。

接着,以洪某手机通过微信发给洪母的一句话更加引起了民警的关注,内容大致为:不要管我了,带好露露(洪某女儿的化名)就可以了!

“我们第一反应就是,这句话像在和家人诀别,加上这么久没有和家人联系,我们决定对洪某的行踪进行全方位寻找。但是,找了一圈,一点痕迹也没有,我们意识到很可能出问题了,于是马上立案侦查。”办案民警方建华说。

### 丈夫有最大嫌疑

4月24日中午12点,距离洪母报案3个小时,案件有了突破性进展。

警方通过调取洪某住处附近的监控视频发现,3月31日凌晨2点,在洪某居住的小区里,有一名男子抱着一个重物从监控

下走过,而且重物疑似是人!虽然不能完全看清男子的样貌,但警方从洪某最亲近的人入手调查发现,男子正是洪某的丈夫唐某。

4月24日下午3点,警方找到唐某。唐某对民警说,妻子跑了,不见了。看着唐某如此冷静,民警隐约感觉到,这个男人不简单!

随着调查的深入,又有疑点凸显出来:

唐某目前使用的手机正是妻子洪某此前在使用的手机——几个月前新买的iPhoneX,根据对洪某同事和朋友的走访,民警得知洪某是个“手机控”,绝不会不带通讯工具外出这么久。

唐某自称3月31日凌晨前后的的确出现在小区,但只是外出找朋友,并没有离开新安江镇,但有证据显示,当天凌晨唐某驾车从新安江镇到三都镇打了个来回。

整个过程中,唐某一直很冷静,几乎没有大的情绪波动,并且十分配合民警工作。

“这个男人身上藏着大秘密!”警方的推断很快得到印证,时间到了4月25日凌晨2点,警方在开展大量外围查证工作的同时,审讯民警与唐某谈起“良心”这个话题。

“你们枪毙我好了,我不想活了。”当民警提及唐某的父母、孩子还有关心他的朋友亲人时,唐某好象被触动了软肋,他交代说,妻子洪某就是他亲手杀害的。

根据唐某的交代,警方在三都镇的一个山坳里找到了洪某的遗体。

### 他为何杀妻?

那么,唐某为何要杀害自己的妻子?杀人后的20多天他又做了什么?

据唐某交代,案发前他和妻子因为感情纠纷正在闹离婚。3月30日深夜,两人再次爆发争吵。在争吵的过程中,他越想



嫌疑人落网

越气愤,就在客厅里把妻子掐死了,当时5岁的女儿还在卧室熟睡。

杀人后,唐某将洪某的尸体用车拉到距离家里1小时车程的三都镇的山坳里遗弃。随后,唐某回到家中,抱着熟睡的女儿,越想越害怕,他想逃过法律的制裁,第一步要做的就是怎么让妻子“合理”消失。

为了不引起丈母娘一家人的怀疑,第二天,唐某用洪某的手机给丈母娘发了一条微信说去外地打工,短时间不会回来,让家人不要再联系了。4月3日,唐某再次使用妻子的微信发布一个“报平安”的朋友圈,地点是在上海迪斯尼。其实唐某并没有去上海,而是通过技术手段设置的虚假地点。

这还不够,为了让这个弥天大谎天衣无缝,他还每天照常带着女儿去丈母娘家吃饭,让人感觉他是一个被妻子“抛弃”的角色。

34岁的唐某大专学历,案发前在广告公司从事设计工作,洪某生前做过售楼员,两人于2012年结婚,2年后女儿出生。小两口还买了房子,小日子也算过得有滋有味。后来,两人因感情纠纷开始争吵、闹离婚。案发前很多亲朋好友也知道这对夫妻之间矛盾很深,但谁也没想到唐某最终以这样的方式结束了这段感情。

因涉嫌故意杀人罪,目前唐某已被刑拘。

# 149个男男女女网上都是“美女” 他们有“教程”,还有“上升通道”

本报记者 蓝莹 通讯员 杨继划

本想通过网络寻找人生另一半,不料那头的“美女”竟是男儿身,可钱已经被骗走了。更令人想不到的是,不少被害人竟然也加入了这个团伙,再去骗其他人。5月28日,温州市公安局龙湾区分局通报:成功打掉一网络交友诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人149人,扣押涉案手机200余部,涉案金额达150多万元。

### 交友诈骗

2017年7月25日,温州市公安局龙湾区分局海滨派出所接到报警,被害人彭某称,他前段时间在网上交到一个微信号为“阳光不烦微风正好”的女网友,被骗6000多元。

彭某说,双方在网上交往一段时间后,对方称需要路费才能来到温州与他比翼双飞,他立即以微信红包的方式汇去725元,但没想到,对方收到钱后,又说自己生病住



嫌疑人被押解回温州

院,需要医药费,他便又汇去了5465元,然后就被对方拉黑了。

接到报警后,龙湾警方迅速开展侦查。通过作案手法分析和串并案,警方发现,此案是以交友形式进行跨地区诈骗的新型通讯网络诈骗案。

### 连根端掉

对于新型通讯网络诈骗犯罪,及时打击就是最好的防范。2017年9月22日,专案组在陕西宝鸡捣毁一个诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人33人。

2018年初,专案组在对此案的后续侦查中,发现这个团伙的大部分成员已转移到湖北省荆州市继续作案,作案手法和组织模式几乎没变。

随后,龙湾警方在温州市反诈中心的大力支持下,安排警力前往湖北荆州进行侦查,成功摸清了这个诈骗团伙的多个落脚点。

2018年5月3日,专案组联合当地派出所对3个窝点进行抓捕,成功抓获犯罪嫌疑人44名。

5月14日,专案组再接再厉,继续抽调60余名警力前往湖北荆州开展统一收网行动,又抓获72名犯罪嫌疑人,成功捣毁这个网络交友诈骗的犯罪团伙。

5月16日,由龙湾公安分局副局长吕杰带队的专案组历时17小时行程2000余公里成功将犯罪嫌疑人押解回温。

### 洗脑行骗

经查,这个团伙打着广州姬珮斯化妆品有限公司的幌子,招募大量的云南曲靖籍人员,在陕西宝鸡、湖北荆州通过手机QQ、微信等途径,假冒女性身份与被害人进行网络交友,取得信任后以各种理由骗取财物。

这个团伙以公司模式运作,以传销方式管理,团伙层级分为业务员、主管、主任、经理,总经理五级,相对应有不同提成标准和晋升要求,要达到相应的级别必须发展

一定数量的下线。

他们的居住环境很差,男女各分开一个房间睡觉。虽然每天只吃土豆和白菜,他们却都认为自己吃着世界上营养价值最高的东西,而且有“家人们的陪伴”很幸福。

为了成功骗到钱财,这个团伙甚至准备了行骗“教程”,内容包括聊天中的谈话技巧、如何编造骗人理由、邀约前要准备哪些话题、接到被害人电话时要把握哪些原则等。

据悉,团伙成员中有不少之前是被害人。

“我在网恋‘女友’的怂恿下辞职过来了。”据犯罪嫌疑人张某交代,他被所谓的洋房、豪车所吸引,从被害人转变为了嫌疑人,“其实我到现在也不知道,当初和我聊天交友的人是男还是女”。

民警介绍,本案嫌疑人大多是90后、00后,年龄最小的才16岁。25岁的张某是团伙中某窝点的“主任”,负责团队管理与培训,实则维系团伙运作、传授诈骗手法与经验。被骗拉拢入伙后,张某取得了“组织”信任,晋升了层级,随后成为团伙骨干成员。

目前,149名犯罪嫌疑人均被刑拘,案件还在进一步深挖中。